

坚决斩断伸向惠民惠农资金的“黑手”

通山:精准监督护航惠农政策落地

本报讯(通讯员 李超)“杨大哥,你购买的农机享受了农机购置补贴吗?”日前,通山县纪委监委组织4个监督检查组直奔田间地头、果蔬大棚、畜牧业基地等农业生产一线,深入了解惠农政策落实、涉农补贴资金发放和使用、冬春救助等情况。

为进一步加强惠农资金监督,县纪委监委充分发挥“室组地”联动监督效能,在情况通报、问题研判、线索排查等方面加强交流沟通,形成多维监督。村(社区)监察信息员运用走访入

户、查阅资料、列席村组会议等方式开展“贴身”监督,收集惠农问题线索。

在深化日常监督检查的同时,县纪委监委健全与农业农村局、财政局等部门信息共享互通机制,加强信息共享、情况互通、线索互移,助推惠农补贴申请发放程序规范,公开透明。在网站、微信公众号等平台公开监督重点和举报方式,广泛发动群众参与,及时受理相关信访举报,打通基层监督“最后一公里”。

“没想到反映的问题这么快就解

决了,感谢纪委同志的帮助!”燕厦乡新屋村村民竖起了大拇指。

前不久,县纪委监委在督查时接到群众反映,燕厦乡新屋村村干部存在虚报人口数量违规套取库区粮补资金问题,随即开展调查。经查,2015年至2020年,朱某某等四人以虚报人口数量违规领取库区粮补资金合计31222.72元,朱某某等人均受到党纪政务处分,违规领取的粮补资金全部收缴。

今年以来,该县纪委监委持续整治涉农领域微腐败,聚焦截留挪用、冒

领私分、私存私分惠农补贴等腐败问题,加大对土地承包、农村危房改造、拆迁征地补偿等项目、资金的监督检查,严肃查处惠农领域侵害群众利益问题,坚决斩断伸向惠民惠农资金的“黑手”。

惠农政策中的“蚁腐”,老百姓深恶痛绝。截至目前,全县纪检监察机关紧盯惠农政策落实落地,开展惠民惠农政策监督检查25次,查处案件6起,处理处分20人,其中党纪政务处分12人。

通山农业综合执法大队引导村民学法用法

本报讯(通讯员 徐良勇)“我不仅要充分发挥好自身示范带头作用,还要带领我村村民学好法、用好法、守好法,全力投入富水湖流域禁捕之中,并主动参与法治乡村建设。”近日,刚接过“农村学法用法示范户”牌子的洪港镇盘田村村民成家明高兴地说。

为推进广大农村村民学法用法,切实加强富水湖禁捕工作,近日,通山县农业综合执法大队会同洪港镇

政府召开“农村学法用法示范户暨富水湖禁捕培训会”,会上对该镇16名村民授予了“农村学法用法示范户”牌子。

在培训会上,通山县农业综合执法大队领导以授课讲座方式,对《宪法》《民法典》《长江保护法》《中华人民共和国渔业法》等法律法规进行了讲解。尤其是洪港镇水域属于富水湖流域核心区,重点对《通山县富水湖流域实

行全面禁捕的通告》《关于富水湖禁捕禁钓工作的通告》《农村耕地保护》等法律中,强调了“八不准”“六严禁”等法规与政策的解读。

同时,农业执法人员通过进村入户,开展“结对子”“一对一”活动,召开村民座谈会,以会场答疑、现场授课、线上宣传等方式,提供“贴乡土、接地气”的法律咨询和政策支持等暖心服务,现场发放宣传资料150余份。

厦铺镇西湖村村民共绘乡村新画卷

本报讯(记者 焦姣 通讯员 徐芳)拓宽加固的通组公路,竹制篱笆围起的小菜园,鹅卵石铺就的洗衣埠道……近日,记者走进厦铺镇西湖村王家庄,可见处处呈现出欣欣向荣的乡村新景象。

“有事大家商量着办,难事大家一起办,村里越变越好。”谈起村里的变化,村民们喜笑颜开。

自共同缔造活动开展以来,西湖村充分听取民意,共商共谋,通过召开“屋场连心会”“村湾夜话”14余次,自下而上广泛收集群众在村务管理、环境创建、产业发展等方面相关意见。并建立村湾微信群,设立共同缔造意见箱和公布征求意见电话随时听取意见。

一场场“村湾夜话”,一个个意见收集,让村民由“旁观者”成为“参与者”,让村民想说、能说、爱说,真正融入到村落建设管理。

房前屋后环境要美化、老房子改造成休息娱乐场所、进组道路要拓宽、油菜花海观赏项目要启动……在村湾理事会的组织下,村民争当“村湾规划师”,商议形成群众清拆改清单25条,确定实事项目5个。

“活动开展以来,大家响应十分积极,如今村里的故事,说都说不完。”西



湖村副主任梁进选取感慨。

65岁的老党员徐立财回家带头参与“共同缔造”活动,被群众推选为王家庄理事会会长;村民黄从伍先后捐桂花树12棵、老火砖500口,还将自家的25平方米的空场让作洗衣埠道项目用地;好媳妇郑四英自费400元购买一台手推铁翻斗车,帮助邻里清理乱堆乱放的杂物;76岁的独居老人徐德安连夜将自家的鸡圈养起来后,又连做了8个半义务工……

在村民黄从伍家墙面上,还绘制着王家庄共同缔造“贡献榜”,上面包含投

工投劳、捐款捐物,让地让利情况,并用粉笔每天实时更新。

如今的王家庄,家家户户房前屋后干净整洁、焕然一新,并争相投工投劳,让一处陈旧的“老院子”“杂草地”化身为引人流连的“新风景”。

同时,通过开展“最美庭院”“平安家庭”“好婆婆、好媳妇”评选活动和志愿者服务队建设等,广泛开展社会公德、职业道德、家庭美德和个人品德教育活动,王家庄正逐步实现“内涵”和“颜值”双提升。

黄沙铺镇:整合红色资源 挖掘文化内涵

本报讯(记者 焦姣)12月13日,行走在通山县黄沙铺镇晨光村达观山,苍山翠柏掩映下,新建成的革命烈士纪念碑高矗立,阳光下,烈士名字熠熠生辉。

“这里的纪念碑刚完工一个星期。”黄沙铺镇党委副书记焦倩介绍,黄沙铺镇红色文化丰富厚重,革命战争年代,是鄂东南重要的根据地。自红五纵队进驻黄沙开辟鄂东南根据地以来,黄沙

地区有5000多名热血青年参加了革命,他们中大多为革命献出了宝贵的生命。现在黄沙铺镇有在册烈士1315名,占了通山烈士的三分之一。

原革命烈士纪念碑由于建成时间较长,已风化老化,为进一步深化党史学习教育,传承革命主义精神,赓续红色血脉,该镇在达观山新建黄沙红色文化宣传教育纪念基地,包含烈士纪念

碑、陵园及其他附属设施。

“充分挖掘红色教育基地文化内涵,整合资源、加强联动,让党员干部群众能有更多、更好的机会接受红色教育、传承红色基因。”焦倩表示,高质量建设红色文化宣传教育基地,能更好地为广大群众追忆峥嵘岁月、缅怀革命先烈、传承红色文化提供精神殿堂,使红色精神代代相传、永续长存。

燕厦乡: 筑牢“三道防线” 打造无毒家园

本报讯(通讯员 卢东杰)为持续打造无毒社会环境,增强全民禁毒意识,预防和减少毒品违法犯罪活动,燕厦乡始终紧紧围绕市、县“全国禁毒示范城市”创建要求,牢把“毒品预防教育”的禁毒治本之策,以“三道防线”筑起禁毒铁藩篱。

筑牢学校墩苗预防线。燕厦乡以普法宣传进校园为重要载体,以每年的开学季、“6·26”国际禁毒日等为时间节点,组织戒毒社区、派出所、司法、卫生等职能部门组成禁毒宣传志愿队,进行禁毒知识宣传,从毒品的基本特性如何区别、毒品基本特征有何危害、毒品的渗入手段如何提防等方面进行科普,既有效培养学生抵抗毒品侵袭的心理素质,又提高了识毒、拒毒能力。

筑牢家庭强基预防线。燕厦乡通过建立戒毒人员家庭探访制度,定期开展点对点敲门行动,主动联系吸毒人员各家庭成员,从法、理、情“三味”出发,重讲戒毒的必要性及家庭成员的重要性,持续挖掘家庭抵制毒品、强化家风、教育青年的阵地作用,有力阻断了一批潜在吸毒者和存在复吸风险的戒毒者。

筑牢社区壮骨预防线。燕厦乡立足社区宣传功能,配齐配强戒毒教育设施,让居民深刻感受到毒品知识在身边。立足社区管束功能,为在戒人员成立戒毒包保专班,由戒毒中心工作人员、社区干部、家属组成,对戒毒人员动向定期会商研讨,确保戒断实效。立足社区示范功能,为成功戒断人员设立光荣墙、事迹榜,并邀请参与社区戒毒志愿者队伍,进行禁毒知识宣传,以身示样,有力促进了文明无毒社区的创建。